ron. Vi BATPEB, YU, AYTYCT, CENITEMBAP BP. 7,8 u 9.

[IAGHN0 TEOMETAPA

KPAJbEBUHE CPBA, XPBATA U CJIOBEHALA

Nacin prostijega rijeSenja problema
Pothenota.
(Geod. Milan Kurent).

Ako su a i § kutevi mjereni od traZene tocke O prema
zadanim tolkama A, B i C onda nam to¢ka, u kojoj se sijeku
oba kruga, $to sa centralnim kutevima 2a i 23 prolaze kroz
totke AC odnosno BC oznafuje poloZaj traXene tocke O pri
¢emu @ i # mogu biti veéi ili manji od 90’

Ovo grafiCko rijeSenje neka bude podloga slijedeéih pro-
matranja:

o a il

~ 2cos(a—90° 2 sina

Kut, 3to ga polumjeri u to¢ki C zatvaraju
y 0+ a-p—180°

g M- N

o

I

Polumijer p, , a polumjer p =—-

2sin

Buduéi da je B P2 —
Pi — P2

tg

sl s m-+n _ p;— Ps

— = ct o
2 pIEET g s e P+ P2 g vl
11

slijedi, da je tgm

odakle se moZe izracunati m

2
Pogto jem—j—“=90°—y/2, dobivamo zbrajanjem i odbi-

janjem m i n.
Udaljenost OC =s moZe se odrediti iz trokuta OC ¢y kao i iz
trokuta OCc., pa je: s=2p; sin m=2p, sin n
Budué¢i da je x4+ a—90°=90°—m 1 4+ —90°=90°—n,
slijedi, da je x=180—a¢—m i 4=180"—f—n.
JuZni kut stranice s je dakle:
(CO)=(CA) - « ili
(CO)=(CB)+ 1
Iz stranice s i njenoga juZznog kuta (CO) mogu se sada
odrediti koordinate traZzene tocke O:
dy =s sin (CO) dx =s cos (CO)
Y, =yc-}dy Xo = Xc¢ +dx



82

Praktitan primjer:

a=1120 20’ 430"  A...... Ya=—1040'69  x, =- 7741'14
B=133° 34’ 360"  B..... yo =— 130028  xp=-5033:39
Gl ye = 91314  x.=-1-683529

Ye — Ya = 285383
Xe — Xa =— 90585

Ye — ¥b=2213'42
Xc — Xb = 180190

log (yc —ya )|3455 4281 log(y. —yb )|3:3450638 w;=107°36 369"
logsinw, [9°979 1552 logsinw, (98895897 wy,= 50°51’ 60"
logcosw; 194807834 logcosw, 198002566 0 = 56°45'309”
log (Xc — Xa )|2°957 0563 log(xc — Xb )!3‘255 7307 @ =112020'430”
log tg o, [0°4983718 logtg w, 100893331 & =133°34 360"
w'="72°23 231 wy=50051’6" y = 122040'49'9”
log a 34762729 log b 34554741 y/o= 61020’ 250”
log 2 0:301 0300 log 2 0301 0300
log sin @ (9966 0993 log sin # (98600100 p; —p,=—35123
log py |3:209 1436 log p, 32944341 p, + p, = 358847
p;=161862 pa = 196985
180"
log (py—p,)[2:545 5916 > 0_ 30 3440” — a=112020'430"
. m—+n oS o i)
+log ctg 7/2 (97376463 —5-=28°39'350” —m = 31743190
2283 2379 m=31°43190" K= 350p55'580”
log (p; +p2)|3:554 9093 n=25%3551'0" 180°
log tg (37283286 — p=133034'360"
Kontrola: Eal—=20835151:02
K+ 2=56°45310"=0 4=20°49 330"
(CA)=107°36"36'9” (CB)=50°51" 60"
a3 5016585 8 + A =20949 330"
(CO)= 71940°389” — 71040’ 390"
log 2 0301 0300 log 2 0:301 0300
log p1 3209 1436 log py 32944341
log sinm 97208185 log sin n  [9'635 5304
log s 32309921 log s 32309945
log sin (CO) |9'977 4044
log cos(CO) 9497 4346 Yo =-t 1913°'14 Xc = + 683529
log dy 3:208 3965 dy=—161583  dx=— 53509
log dx 2728 4267 o=— 70269 X, =7630020
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3akoH o [IpykaBHom [Ipemepy.

lpeu Haupt IMpojexra 3a 3akon o Karacrpy.

Cacrasunun Umwx. Jparomup AupoHosuh u Axs. Munau
BnajxoBuh.

(HactaBak u CBplleTak).

Ynan 49.

Jla 6u cBa HenokpeTHa uMawa OuMJa jaBHO ynucaHa ycTa-
HOBJbapajy ce: GalITHHCKe KibHre W moMofiHu asGy4HM Chu-
CKOBH comcTBeHMKAa HENOKPEeTHOCTH.

a) BamTnHcKe Kmbure.

Ynan 50.

_3a CBaKy omutuHy ce uapalyjy 3ace6He GalmITHHCKe KibUTe,
Y Koje ce YNUCY]y KAaKO y ()M3MYKOM, TAKO M Yy MPABHOM IOTJIEAY
*



